

# С ИМЕНЕМ ЯРОСЛАВА ГАШЕКА

Имя знаменитого писателя-сатирика Ярослава Гашека, 100-летие со дня рождения которого широко будет отмечаться в конце апреля, носит библиотека в Тракторозаводском районе Челябинска. Сейчас в ней заканчивается подготовка к юбилейным торжествам.

В Челябинске к юбилею Гашека — особенное отношение. Ведь в нашем городе писатель-большевик, работник политотдела 5-й армии в 1919 году сформировал интернациональный отряд и батальон при 35-й отдельной бригаде.

Под его руководством были проведены десятки митингов-концертов, распространены, изданы тысячи газет и воззваний на венгерском, немецком и чешском языках.

В библиотеке имени Я. Гашека к юбилею добавляется, так сказать, свой штрих — исполняется 25 лет присвоения библиотеке имени писателя.

Здесь стало доброй традицией ежегодное проведение в апреле — мае декад, месячников советско-чехословацкой дружбы совместно с Челябинским отделением Общества советско-чехословацкой дружбы и районным обществом книголюбов.

Из года в год коллектив библиотеки ведет целенаправленную работу по интернациональному воспитанию читателей, всемерно популяризирует творчество Я. Гашека, произведения современных чехословацких писателей, книги о социалистической Чехословакии.

В феврале мы, читатели, уже ознакомились с книжной выставкой «Решающее сражение», посвященной 35-летию победы демократических сил в Чехословакии.

Это была первая из запланированных выставок к юбилею писателя, рассказывающая о его родине. В этом плане четко прослеживаются две темы. Первая тема — «Ярослав Гашек, писатель, боец, интернационалист». Вторая — «СССР—ЧССР: масштабы дружбы и сотрудничества».

Кроме выставок, специальных стендов, книжных обзоров обе темы будут раскрыты в библиотеке на литературных вечерах.

В фойе библиотеки мы видим несколько портретов Я. Гашека, а самый крупный — подарок библиотеке от челябинского художника А. П. Сабурова. Здесь же, в фойе, еще несколько его работ-подарков.

А в картотеке значительно пополняется раздел «Социалистическая Чехословакия», введен новый раздел — «Я. Гашек в Челябинске».

На стеллажах переформируются и дополняются подборки книг писателей Чехословакии. В канун юбилея будут развернуты большие выставки, посвященные жизни и творчеству Я. Гашека и его родине — социалистической Чехословакии.

Много интересного готовится к этим дням. Например, заседание клуба краеведов с рассказом о пребывании Гашека в Челябинске; цикл литературных обзоров, объединенных общей темой — «Братство, рожденное в боях», организована выставка книг о челябинских добровольцах-танкистах, в том числе о командире легендарного танка «23» Иване Гончаренко, погибшем в день победы в освобожденной Праге.

Работники библиотеки И. А. Наумова, Н. А. Дюрягина, Г. Б. Ростилова, В. Л. Плотникова в эти предъюбилейные дни трудятся с особым вдохновением.

Имя и книги писателя-коммуниста дороги челябинцам.

**С. ВАЙНШТЕЙН,**  
преподаватель Челябинского монтажного техникума.